
COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DU 10 SEPTEMBE 2018  

Le Conseil Municipal de Charbonnier les Mines s’est réuni le 10 septembre 
2018 sous la présidence de M. Pascal Berthelot, Maire. 

 
Etaient présents : M. BERTHELOT Pascal, Maire, Mme JACQUET Marie-Laure, 

Mme MESTRE Hélène, M. ZAJIC Gilles, M. PAULET Sébastien, Maires Adjoints, 
M. PELISSIER Philippe, M. FARY Jean-François, M. LOINTIER Jean-Michel, M. 
ANASTACIO José, Mme BINET Marilyn. 
 
Absents : Mme JAFFEL-LAVIE Nathalie, M. VALLON Jérôme (qui a donné 
procuration à M. BERTHELOT), M BESSON Nicolas (qui a donné procuration à M. 
ZAJIC), M. MARQUES Adelino. 
 
Secrétaire de séance : Mme JACQUET Marie-Laure. 
 
 Avant d'aborder les différentes questions à l'ordre du jour, le maire a donné 
lecture du compte rendu de la séance du 04 juillet 2018 qui a été approuvé à l'unanimité 
des membres présents. 
 

1) RAPPORT SUR LE PRIX ET LA QUALITE - EAU ET 
ASSAINISSEMENT NON COLLECTIF - ANNEE 2017 

 Le Maire rappelle aux conseillers municipaux l'obligation qui incombe aux 
collectivités territoriales d'établir un rapport sur le prix et la qualité de l'eau (eau et 
assainissement non collectif). Ces rapports, préparés par le Syndicat Mixte de l'eau 
d'Issoire, ont été communiqués aux conseils municipaux. 

2) RAPPORT ANNUEL SUR LE PRIX ET LA QUALITE DU SERVICE PUBLIC 
D'ELIMINATION DES DECHETS POUR L'ANNEE 2016  

Le Conseil prend acte du rapport annuel, année 2017, établi par le SICTOM 
d’Issoire - Brioude, sur le prix et la qualité du service public d’élimination des déchets 
du SICTOM. 
 

3) SUBVENTION COMITE DES FETES 14 JUILLET  
 Le Conseil décide d'attribuer une subvention de 300 € au comité des Fêtes pour 
l'organisation du bal du 14 juillet 2018. 
 

4) VOTE DE CREDITS SUPPLEMENTAIRES 
 
LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir délibéré, décide de procéder au vote de 
crédits supplémentaires suivants, sur le budget Assainissement de l’exercice 2018 :  
 
COMPTES DEPENSES 
 

Chapitre Article Nature Montant 
011 6061 FOURNIT. NON STOCKABLES 

(EAU, ENERGIE, ...) 
  4 000,00 

        
  4 000,00 



 
COMPTES RECETTES 
 

Chapitre Article Nature Montant 
70 70611 Redevance d'assainissement collectif   4 000,00 
        

  4 000,00 

 

5) ALLONGEMENT DE LA DETTE : DEMANDE DE REITERATION DE LA 
GARANTIE D'EMPRUNT 

 
 Compte tenu de l'allongement de la durée de remboursement des emprunts des 
bailleurs sociaux liés à la baisse des APL, le Conseil renouvelle ses garanties d'emprunts 
effectués par Auvergne Habitat auprès de la Caisse des Dépôts et Consignations. 
 

6) TRAVAUX ANCIENNE CASERNE DES POMPIERS 
 Le Conseil approuve la solution de transférer la cantine dans l'ancienne caserne 
des pompiers et les travaux à y effectuer. 
 

7) ADHESION A LA MISSION DE MEDIATION PREALABLE 
OBLIGATOIRE MISE EN OEUVRE PAR LE CENTRE DE GESTION  

 Le Conseil décide d'adhérer à la mission de médiation préalable obligatoire mise 
en œuvre par le centre de gestion pour ses agents publics. 
 

8) MODIFICATION SUR LE MONUMENT AUX MORTS  
 Le Conseil décide d'inscrire sur le monument aux morts et sur le tableau 
d'honneur de la Commune, les noms de DESSAGNE Edmond, mort pour la France en 1919 
et GRANGEON Arsène, mort pour la France en 1918. 
 Il décide de rajouter le prénom Alphonse sur le monument aux morts et sur le 
tableau d'honneur pour le soldat MARTIN Gustave. Enfin, il décide de corriger le nom 
d'OLLEON en rajoutant un L sur le monument aux morts.  
 

9) QUESTIONS DIVERSES  
 Le Maire Adjoint rappelle que les enfants du CMJ se rendront au Sénat avec le 
CMJ d'Auzat La Combelle le 24 octobre 2018. 
 Le Conseil Municipal charge le Maire de négocier auprès des propriétaires 
l'acquisition de la parcelle ZA n° 30 après évaluation par la SAFER. 
 Le Maire informe les élus de l'ouverture des plis pour la réhabilitation du 
bâtiment communal en salle multi-activités.  
 La présence d'ambroisie a été signalée sur la Commune. Les propriétaires 
concernés ont été prévenus. 


